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Клен ясенелистий (Acer negundo L.) – вид дерев роду Acer L. родини 

Sapindaceae Juss., батьківщина якого – Північна Америка. Ще одна 
розповсюджена назва – клен американський. Acer negundo натуралізувався 
майже на всіх континентах, навіть в Австралії та Новій Зеландії. 

Acer negundo L. – швидкорослий вид, генеративної стадії може досягати 
вже на 5-й рік життя. Має надзвичайно високу насіннєву продуктивність 
завдяки гарній схожості насіння, тому часто утворює суцільні зарості 
молодняку. Легко розмножується на порушених і вологих ґрунтах, здатний 
переносити затінення, але в умовах ущільнення ґрунту спостерігають високу 
смертність самосіву. 

Клен ясенелистий вперше інтродукований в Україну на початку 19-го ст. і 
широко використовувався в озелененні населених місць. Його перевагами 
вважали невибагливість до міських умов та швидкий ріст, але сучасні 
дослідження вказують на недовговічність і низьку декоративність, а також на 
здичавіння та інвазійну поведінку клена ясенелистого в зелених насадженнях 
міст (Матковська та ін., 2019). 

Мета нашого дослідження – визначити ступінь використання клену 
ясенелистого в насадженнях міста Дніпро, встановити можливість інвазії 
даного виду в різних екологічних умовах урбанізованого середовища. 

Під час маршрутних досліджень обстежено лінійні придорожні 
насадження більше 20-ти вулиць, а також близько десяти парків та скверів. 
Виявлено, що на вулицях центральної частини міста рослини клену 
ясенелистого трапляються не часто, в більшості випадків це дерева, які виросли 
стихійно. В районах, що зазнали реконструкції, іноді можна побачити 
декоративні форми (Acer negundo ‘Aureovariegatum’  на вул. Набережна 
Перемоги). Найбільше дорослих дерев клену ясенелистого виявлено в 
примагістральних насадженнях вулиць з високим трафіком, а також там, де 
зосереджені промислові підприємства (проспекти Свободи, Сергія Нігояна та 
Богдана Хмельницького, вулиця Робоча). У Лівобережній частині міста Acer 
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negundo вздовж вулиць майже не виявлено. Можливо, це пов’язано з тим, що 
деякі вулиці лівого берега зазнали реконструкції, після якої дерева цього виду 
не висаджували внаслідок малої декоративності і довговічності. 

У парках і скверах міста Дніпро кількість екземплярів клену ясенелистого  
досить значна, особливо в старих парках. Так, у парку Сагайдак виявлено 217 
екземплярів, у парку Новокодацький – 237 рослин клену ясенелистого, у парках 
ім. Гагаріна та Лазаря Глоби відповідно 115 та 112 дерев. Хоча у відсотковому 
співвідношенні до загального числа дерев така кількість Acer negundo 
порівняно незначна, але є загроза, що біля дерев генеративної стадії може 
утворюватися щільний самосів. У нових скверах або в тих, де в останні роки 
відбувалась реконструкція, рослин клену ясенелистого набагато менше або він 
представлений декоративними екземплярами (наприклад Acer negundo 
‘Flamingo’ у сквері Прибережному). 

Встановлено, що в межах обстежених вуличних примагістральних 
насаджень інвазійні властивості клену ясенелистого не проявляються внаслідок 
відсутності умов для проростання насіння – більшість дерев зростає у лунках в 
асфальті за високої щільності субстрату. Також обмеженню здатності до інвазії 
сприяє поодиноке розташування генеративних особин, скорочення чисельності 
цього виду під час реконструкції насаджень. Виключенням є проспект Богдана 
Хмельницького, де самосів клену ясенелистого виявлений на занедбаних 
територіях, що примикають до дорожнього полотна. 

Аналіз ценопопуляцій Acer negundo L. у паркових насадженнях показав, 
що за наявності достатнього зволоження ґрунту у місцях розташування 
генеративних особин часто спостерігається утворення самосіву або навіть 
багатоярусні зарості різновікових екземплярів клену ясенелистого. У парках, де 
зростає чимала кількість старих генеративних особин і наявні сприятливі 
ґрунтово-кліматичні умови, утворюються ценопопуляції інвазійного типу. 
Найбільшу кількість самосіву і ювенільних рослин виявлено в парках 
Новокодацький та Гагаріна, чому сприяє захаращеність на периферійних 
ділянках. У парках і скверах, де в останні роки проводилась реконструкція 
насаджень (сквери Прибережний та Металургів), самосів клену ясенелистого не 
виживає завдяки високій інсоляції ділянок, щільного газонного покриття, 
наявності догляду за насадженнями.  

Отже, клен ясенелистий мало представлений у примагістральних 
вуличних насадженнях, але значною мірою – у старих парках м. Дніпро. 
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Інвазійні властивості цей вид проявляє тільки в умовах достатнього зволоження 
на слабоущільнених ґрунтах. 
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Національний природний парк «Голосіївський», створений в межах 
мегаполісу м. Києва, і нині займає площу 10988,14 га. Довкола Парк оточений 
забудовою, природні комплекси зазнають значного антропогенного впливу, що 
помітно відбувається на екосистемах. Стрімка розбудова міста та прилеглих 
територій мегаполісу негативно впливає на природні ценози. Однією із причин 
погіршення сучасного стану природних фітоценозів є поширення чужорідних 
видів флори, які поступово витісняють і стають переважаючими фітоценозами 
із адвентивних видів. 

Дослідженнями адвентивної фракції флори Києва у межах Парку 
присвячені праці багатьох вчених (Лушпа, 2009; Бурда, Пашкевич, Бойко та ін,, 
2015;Прокопчук, 2017; Зав’ялова, 2018), але в останні роки після створення 
Парку активно займаються науковці Парку (Вакаренко, Прядко, 2011; Прядко, 
Волохова, Дацюк 2018; Прядко, Арап, Дацюк, 2019; Прядко, Дацюк, Арап, 
Волохова, 2019). 
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